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ثانوية :غزاوي بلقاسم                           الاختبار الأول في مادة                    الأقسام:3 ع.ت 
الموسم الدراسي:2010 /2011              العلوم الفيزيائــــــــيــــة                    المدة: ساعــتـــان

التمرين الأول:)  6ن( :
     I- محلول ماء الأكسجيني (H2O2  ) تركيزهC0 = 0.1 mol / L  ، تم تـمد يـد هF  مرة، نأخذ  الحجم V1 = 20 mL  من المحلول الممدد للماء الأكسجيني تركيزه ( C1 ) و نعايره بوجود حمض الكبريت ، بواسطة محلول برمنغنات البوتاسيوم ( KMnO4 ) تركيزه C2  = 0.02 mol /L  . نحصل على نقطة التكافؤ بعد إضافة حجم    V2= 10 mL  من محلول ( KMn04 ). المعادلة المنمذجة للتحول الحادث هي : 

2MnO -4 (aq) + 5H2O 2 (aq) + 6H +(aq)    =  2 Mn 2 +(aq) + 5 O 2 (aq) +  8 H 2O (aq )               
1- حدد الثنائيتين  (ox / red  ) الداخلتين في التفاعل بعد كتابة المعادلتين النصفيتين الالكترونيتين .

2- أنجز جدول التقدم لهذا التفاعل. 

3- اكتب عبارة C1 بدلالة C2 ، V1 ، V2.  

4- احسب C1 ، ثم استنتج  معامل التمديد F  .

    II- الماء الأكسجيني يتفكك ببط ء شديد ، معادلة هذا التفاعل هي : 

                                       2 H 2 O 2  (aq)    =   O 2  (g)  +   2 H 2O  ( l )    
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إن إضافة محلول كلور الحديد الثلاثي يسرع التفاعل . عند اللحظة  t =  0 s    نمزج حجم  V 0 = 80 mL من الماء الأكسجيني تركيزه  C0  ، مع حجم  V = 20 mL 
من محلول كلور الحديد الثلاثي . البيان المجاور يبين

 تطور كمية ثنائي الأكسجينn(O2) = f ( t )  .

1- أنجز جدول التقدم لهذا التفاعل . 

2- استنتج العلاقة الموجودة بين تقدم التفاعل و كمية  

   مادة ثنائي الأكسجين .

3- احسب التقدم النهائي  للتفاعل . 

4- عرف زمن نصف التفاعل ، وحدد قيمته .

5- اكتب عبارة سرعة التفاعل عند اللحظة  t ) ) .

6- احسب هذه السرعة عند اللحظة  t = 0 ) ) .

7 - اذكر العوامل الحركية في هذا التحول . 

التمرين الثاني(5 ن):
    I - يتحول اليورانيوم (238) المشع طبيعيا إلى الرصاص (206) المستقر بعد سلسلة من                              التفككات المتتالية. و ينمذج ذلك بالمعادلة :   
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1- عرف الانوية  النظيرة و النواة المشعة . 

2- ماذا تمثل الرموز التالية :  
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3- حدد عدد  التفككات 
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  II- إن صخور نفس الطبقة الجيولوجية ،التي  لها نفس العمر، تحوي اليورانيوم ( 238 )                                  و الرصاص ( 206 )،إن تزايد  كمية الرصاص الموجودة في الصخـرة يتناسب مع عمرها .

  عند قياس كمية الرصاص ( 206 ) في عينة صخور قد يمة ، يمكن تحد يد عـمر الصخرة  .

  انطلاقا من منحـنى التنا قص  الإشعاعي لعـدد نوى اليورانيوم ( 238 )( انظر الوثيقة المرفقة ).

  نعتبر عينة من صخرة قديمة عمرها هو عمر الأرض نرمز له بالرمز( t T ). 

1- حدد من البيان عدد الانوية الابتدائي لليورانيوم  N U(0)  .

2- حدد بطريقتين مختلفتين ثابت الزمن ( 
[image: image4.wmf]τ

 ) ( وضح ذلك على البيان المرفق)، ثم استنتج ثابت التفكك ( 
[image: image5.wmf]λ

 ). 
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3- اكتب عبارةNU(t)   بدلالةNU(0) - احسب عدد نوى اليورانيوم المتبقبة  عند اللحظة  t 1 = 1.5 x 10 9 ans 

4- عرف نصف العمر ( t  1/ 2 ) ، ثم احسب قيمته . بين ذلك على البيان المرفق
     III- عند العثور على الصخرة القديمة  أعطى  قياس عدد انويه  الرصاص في العينة 
Pb( t  ) =2.5 x 10 12 noyaux        N 
1- جد العلاقة بين  N U (t  ) ،
 N U(0 ) ،  NPb (t  )  
ثم احسب N U (t  ) .
2- احسب عمر الأرض .
التمرين الثالث(5 ن):
[image: image26.emf]تتكون الدارة الكهربائية المبينة في الشكل – 1-
 من العناصر التالية موصولة على التسلسل :       

 - مولد كهربائي توتره ثابت 
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           - مكثفة سعتها
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   - ناقل أومي مقاومته 
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           - قاطعة
[image: image9.wmf]K


عند اللحظة الزمنية t=0 تكون المكثفة غير مشحونة، نغلق القاطعة K
 1- بين أن المعادلة التفاضلية التي تعبر عن 
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تعطى بالعبارة .    
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du(t)

E = ut + R.C.

dt


2- أعط عبارة(
[image: image12.wmf]t

) الثابت المميز للدارة ، و بين انه يقدربالثانية في النظام الدولي للوحدات(
[image: image13.wmf]SI

)

3- بين أن المعادلة التفاضلية السابقة  تقبل العبارة 
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-t/

u(t)=E(1-e)

 حلا لها .

4- أستنتج العبارة الحرفية للشدة  اللحظية للتيار الكهربائي 
[image: image15.wmf]i=f(t)


5- لأظهار التطور الزمني للتوتر الكهربائي بين طرفي الناقل الاومي  
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. نصله
 براسم الأهتزاز مهبطي ّّّذي ّّذاكرة . 

أ- أنقل الشكل-1- على ورقة الإجابة  ومثل عليه كيفية ربط  راسم الأهتزاز لمشاهدة التوتر 
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ب- عين بيانيا قيمة كل من 
[image: image18.wmf]و   و  

   R   E

   

t


ج-  بين أن العبارة الحرفية للزمن 
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عندما يصبح التوتر بين طرفي المكثفة Uc يساوي 
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تعطى بالعلاقة : 
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  .   أحسب قيمة  
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  من أجل 
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